讲课指引--第十九课 生命的王子 约11 章

经文主旨:门徒,马大,马利亚,和法利赛人对主的时间的反应都不同。

中心思想:相信神有自己的时间!

讲课目标: 听见的人选择相信神的时间, 为要荣耀神。

讲课题目:上帝似乎迟到了两天。

I、简介:

为什么我们爱主的人明明知道神已经胜过死亡,我们仍然惧怕死?举例来说,当我们问一些老基督徒喜不喜变老,通常他们回答是: "当然是不要改变比较好"。真是难以理解,因为同样信主的人很清楚知道在死亡的帐幕那一边比现今肉体的生活好得多了。有部份怀疑的人比较关心死亡的经验,并害怕我们是怎么死的。死亡的过程是经历凶暴的吗?经历痛苦吗?当然,是配偶离开其中所爱的人是痛苦的。也许另外一个人不是确定的。我何时将面死亡?我的死亡所定的日子是怎样?当然我们知道只上帝知道,可是---(诗139: 6; 路加12: 7)。我们希望对死亡有控制权,但是我们没有!我们若看到以下报章所写的一句话,一定会感到好笑,: "归功于我们的专栏过度拥挤,这一周无以数计的出生和死亡不可避免的要延后了。"我们觉得可笑,因为我们知道,正常来说,我们无法掌控何时出生,和何时死亡。然而,在今天的课程里,我们专注在那一位掌权者他是生命的王。他是我们生命的主,我们应该充满信心享受我们的每一天,因为知道他是掌权者! 祂的时间不可能是我们的时间,但祂的时间总是正确的!愿我们荣耀神,相信祂,即使当我们看到这个世界已经堕落,依照我们自己的时间祂是"迟了两天"。在这课程,我们看见,当我选择相信神有祂自己的时间,这样的信靠可以荣耀神。

白日不是有十二小时吗? 人在白日走路,就不至跌倒, 因为看见这世上的光。 若在黑夜走路,就必跌倒, 因为他没有光(9-10节)。

相信上帝的时间!

门徒对耶稣为何要去犹太感到惊讶(11: 1-16) 马大,马利亚,和拉撒路对神的时间的反应(11: 17-44) 公会要杀害耶稣,神的时候还末到(11: 45-57)

Ⅱ、讲课内容:

- 一、门徒对耶稣为何要去犹太感到惊讶(约11: 1-16)
 - 1、解释:这章节开始是提到两姐妹,马利亚和马大,叫人去联络耶稣说所爱的朋友拉撒路生病了。他们希望祂马上动身去医治他。当祂听到这消息, 祂说:"这病不致于死(另外一种解释方法是他的病不会造成死亡);乃是为神的荣耀,叫神的儿子因此得荣耀"。

耶稣延迟,拉撒路死了。两天后,主准备往伯大尼去。门徒对耶稣回答两姐妹的话不存怀疑。但他们对耶稣往犹太去感到疑惑,并提醒祂在那里犹太领导者在寻找祂,要杀害祂。可是耶稣要作主的工。在翰17:4耶稣对天父说:"我在地上已经荣耀你,你所托付我的事,我已成全了"。使拉撒路从墓里出来(这是约翰记录的第七个神迹)是其中的工作之一。

事实上,门徒对耶稣的响应是,"那掌权的人捕捉我们,杀害我们怎么办?"在第16节,双胞胎兄弟的多马,有时被称为疑心的多马,在约20:25可以证明这一点,清楚显示对耶稣的忠诚。祂愿意与耶稣同死。我们也看见他认识耶稣,假定其它门徒仍在信心增长的过程中,他对耶稣已经非常了解。门徒们不明白耶稣对天父的时间,神的工作,和祂的死亡要完全的顺服。他们也不能领悟神的能力是何等的大,足以让人起死回生。但是,他们还是决定相信耶稣,相信神的时间!这么做为要荣耀神。

- 2、说明,应用,和重述中心思想:相信上帝的时间表示我们相信神!门徒决定相信耶稣的决定往犹太去,因为祂是他们的响导者。有一位演说者被要求谈"引导"这个题目。她在索引中找"引导"这个字。希望可以找到一些参考目录。取而代之,她只发现"引导"在许多章节里提到上帝自己是祂百姓的领导者。她发现瞎眼的人需要导盲犬,而不是指导犬!即使狗会说话,如果这只狗只是一个旁观者那是不能满足盲人的需要的,在一个远距离大声喊着警告瞎眼的人:"小心!你在靠近一个洞口。小心皮炼(带)。不,这些忠实的动物护送盲人同伴路上的每一步,当作他们的眼睛,指引他们安全的通过危险的路。她结论说,我们有些人希望上帝像是一位荣耀的劝告局长或是一个跑腿的少年人帮我们做事。但是当我们的视线是模糊的时候,我们的路是黑暗的,我们需要一个好牧人来引导我们,比一个好的劝告者或倾听者来得重要。耶稣回答门徒和我们:"白天不是有十二小时吗?人在白日走路,就不至跌倒,因为看见这世上的光。若在黑夜走路,就必跌倒,因为他没有光"(9节)。让我们学习相信神,我们的响导,相信神的时间!
- 二、马大,马利亚,和拉撒路对上帝的时间的反应(约11:17-44)
 - 1、解释: 当马大, 典型的"做事的人", 听到耶稣快要到这里, 她出去迎接祂! 这是一件很妙的事, 上帝如何以祂的道来描写一个人的特色?(老师:大声阅读约11:21-27他们之间的对话)。

马大知道耶稣的出现对她的兄弟来说有生命的意义。她知道在末日的时候神可使人复活,而她也相信耶稣是基督,是神的儿子。但她感到失望,因为耶稣使她的计划失败了,"主啊,你若早在这里,我兄弟必不死"。我们可以了解她的感受!她知道无论耶稣向神求什么,神也必赐给祂。现在她想一切都太迟了。然而,神是永远不会提早或误时的。我们只要单单的信靠祂的时间。

根据第28节,耶稣叫马大把马利亚叫来。马利亚,被记载三次在耶稣脚前的人(路加10:39;约11:32;12:3)她急忙起来到耶稣那里去。她表达同样的信心,就是如果耶稣早在这里,她的兄弟必不死。她在哭泣,在那个时代的文化习俗哀悼者要大声的哭号。(七天要密集的哭号,接下来一个月只需轻微的哭号。这些哀悼者将要见证一个大的神迹!)

"做事的人"像马大也有感情的,但通常用行动来表达。

喜爱专心于某一事物的人像马利亚向那些周围的人投射他们的感情,好的或坏的。耶稣对马大的回答是挑战她信靠神。耶稣对马利亚的反应是怜悯:"耶稣哭了"(35节)。拉撒路的身体已死,正在腐坏中。我们不知道在他去世以前是怎么想的!然而,耶稣对拉撒路特别的疼爱(3节)。这表示他们之间分享着很深厚的友谊,包括拉撒路对耶稣对的信任和信心。也许拉撒路相信这位朋友,心中充满平安并宁静的去世了。经节里对拉撒路的感受尤其是重新活过来后的感受没有说明。好象拉撒路就是那一位完全信靠神的时间的人!

这神迹的重点正如耶稣所说的: "我不是对你说过,你若信,就必看见神的荣耀吗?"(40节)。

记住,耶稣对她说: "复活在我,生命也在我,信我的人,虽然死了,也必复活。凡活着信我的人,必永远不死。你信这话吗?"(25-26节)。

我们可以与马大一起说:"主啊,是的,我信你是基督,是神的儿子,就是那要临到世界的,"然后我们可以相信上帝的时间了!

2. 说明,应用,和重述中心思想:犹太人相信一个人死后的灵魂三天内会盘施在身体上,第四天即离开身体了。耶稣的时间对犹太人来说,是完全没有希望让拉撒路起死回生了。然而,你和我还没到那个程度听不到耶稣的声音并活过来。

记住耶稣在第五章(25-29节)所说的话:

我实实在在的告诉你们,时候将到,现在就是了;死人要听见神儿子的声音,听见的人就要活了。因为父怎样在自己有生命,就赐给祂儿子也照样在自己有生命,并且因为祂是人子,就赐给祂行审判的权柄。你们不要把这事看作希奇,时候要到,凡在坟墓里的,都要听见祂的声音,就出来,行善的复活得生,作恶的复活定罪。

是的,你和我(虽然我们是肉体上的死)将听见主的声音便活过来了,那是复活后的生命或复活后的审判。拉撒路在这里没有复活后的身体(哥前15:35-50),他的肉体被医治再次经历死亡。我们假设拉撒路将经历最后复活的生命,你和我又是如何呢?这在于我们是否选择相信基督的救赎和学习相信神的时间!

- 三、公会想要杀害耶稣, 但祂 的时候还没到(约11: 45-57)
 - 1、解释:有人哀悼者到法利赛人处报告耶稣所行的神迹。大祭司(Sadducees)

和法利赛人通常是敌对的,但他们这次联手起来面对同一个敌人耶稣。罗马王国有一个附属国,巴勒斯坦省,罗马统治者允许他们自治这个国家。公会希望可以保护他们的权势,他们发现耶稣有许多的跟从者。他们害怕罗马国家被这潜在的威胁,就是国家和宗教信仰体制被破坏。该亚法 这位大祭司建议牺牲一人以保全国家免于灭亡。他不知道上帝事实上是叫耶稣预言祂就是那一位为世人的罪而死,使上帝的儿女得永生的人。

在53节,我们再次看他们商议如何杀害耶稣,和57节他们吩咐说任何人知 道耶稣在那里,就要报明,好去捉拿祂。耶稣的响应是避开众人的目光, 因为祂知道祂的时候还没到。耶稣是我们信靠上帝的时间最完美的例子。

2、说明,应用和重述中心思想:我们等待上帝为社区国际圣经研习提供一位董事的人选是一个信靠上帝的时间的一个例子!毫无疑问的这是神的旨意,全世界的人都可以学习神的道,尤其在今天混乱的社会当中,人们公开的和渴慕属灵的真实。在1990年的夏天我们说服神使用社区圣经研习班来帮助完成这个需要,因为我们已经预备好让神差遣使用(我在这里!请差遣我「以赛亚6:8」)。相信神会使用我们,我们当时正在为国际训练班写手稿和一卷录像带,我们为课程预备讲课的材料,和教学工具。在1992年春天国际董事会和我们一起向神祷告仰望,邦妮康贝尔是我们忠诚和热心的国际协调者。我们也发现我们为此向神祷告希望神所呼召的人愿意担任国际的董事,我们为此向神祷告,希望神能实现这个愿望。在1992年夏天,我们认为主在响应我们的祷告,因为有一位非常有资格的弟兄很适合这个职务,他也表达对这份职务非常有兴趣。他本人住在欧洲,但八月份会到美国来和我们见面并讨论相关事宜。大家很渴望的期待相聚的时刻,当我们知道他在一次意外中去世的时候,令我们感到困惑和失望。上帝在做什么?我们感到混淆!

我们感到惊慌和困惑,但仍继续预备和牧师的材料,和为这个职务的人选祷告,在1993年 邦妮康贝尔和帕屈克罗勃森到欧洲保加利亚为牧会作第一次的会晤,那里有一位弟兄叫杨保罗给他们非常多的帮助。当他们回美国后一直谈及这位了不起的弟兄曾经对他们的帮助。后来,我们发现保罗有可能是上帝所呼召的人,我们请求他为这个角色职务祷告。回顾过去我们发现在同一个时间我们开始为国际社区圣经研习董事祷告的时候,上帝已经呼召杨保罗在美国从一个成功的教士牧师到保加利亚宣教三年,在我们认识他时,1993年是他宣教的最后一年。我们非常感谢保罗,也感谢神,我们信靠祂,虽然我们不明白神的工作,最重要的是我们相信神有祂的时间!

III、结论:

1、最后应用: 你和我会在每一件事情上相信神的时间吗? 这很困难,尤其在我们为生活焦虑;和挂虑许多不同的事情时。但我们还能相信谁呢?上帝的时间是最完美的,透过信靠祂的时间,可以使神得荣耀!

2、最后说明:

白日不是有十二小时吗? 人在白日走路,就不至跌倒, 因为看见这世上的光。 若在黑夜走路,就必跌倒, 因为他没有光(9-10节)

耶稣是世上的光! 愿祂可以成为你和我的光!

- 3、结语: 当我们每天与神同步, 祂的光引导并走在我们前面。我们可以在不同的 环境中相信祂的时间。
- 4、结束祷告:全能的神,谢谢你掌管一切,你的时间是完美的,它使你得荣耀。 帮助我们在我们的生命中选择相信你有自己的时间,使你得荣耀!

更深入探讨:第十九课,约11章

一位杰出的精神病医师说人们对死亡有严重的恐惧感。他说除非人们不再为此惧怕,他们才能自由的享受他们的生活。在约翰11章我们看见耶稣真的是生命的王,在祂里面,我们可以享受丰盛的生命,因为我们不必为死亡感到恐惧。这样的恐惧可以完全的使我们活在捆绑当中。在希伯来书2:14-15说:"儿女既同有血肉之体,祂也照样亲自成了血肉之体,特要借着死败坏那掌死权的,就是魔鬼,并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人"。

在我们的作业当中我们知道有时候死亡被描述成睡着了。这是一种舒适安逸的状态。因为睡眠含有休息的意义,为了日后的知觉恢复并回到有活力的状态。对信主的人来说。肉体上的死是从现有的肉体上离开这个世界到天上属灵的世界。有关死亡的话题,保罗在哥后5:8说:"我们坦然无惧,是更愿意离开身体与主同住"。

其它死里回生的例子:

列王上17: 17-22, 以利亚使寡妇撒勒法的儿子活过来。

列王下4: 20-35, 以利沙使书念妇人的儿子活过来了。

路加7: 11-17, 耶稣叫一位寡妇的独子活起来, 当他的身体从城门被抬出来时。

路加8: 49-56, 耶稣使管会堂的女儿活过来。

马太27:50-52、耶稣被钉十字架时,坟墓开了:已睡圣徒的身体,多有起来的。

使徒9:36-43,彼得使大比大(多加)活过来。

使徒20: 7-12, 亚推古从三楼掉下去, 保罗使他活过来。

我们明白以上这些人当时没有复活后的身体。他们会再死一次,他们灵魂从他们身上被分开。

圣经注释没有提到拉撒路的复活的是因为彼得当时不在场,约翰7-12章这段时期,

并没有提到彼得这个人。大部份人接受彼得鉴定于马可福音的写成,它是其中最早写的福音书;马可只是充当彼得的助理秘书。马太和路加这两人是根据马可提供的资源来完成他们的写作。

"白日有十二个小时"(9节): 用来简单的描述白天有光的时候,人们可以在白天作工不致于在黑夜中跌倒。耶稣说祂就是世界的光(8: 12; 9: 5),这句话也有属灵的含意,提醒我尽我们的努力去传扬福音带领更多的人来认识耶稣。

"睡了"(11节); "死了"(14节): 在现代的希腊字, Koimomai 有"睡了", "不动"之含意; Apothnesko 有 "死亡" 和 "离开生命"的意思。另外一个字在新约圣经是Exodus, 在现代的希腊文有"离开"和"出来"之意。经文的例子: 摩西和以利亚谈论「耶稣」「去世」的事(路加9: 30-31)。

并且我要尽心竭力, 使你们在我「去世」之后常纪念这些事(彼后1: 15)

上帝赐给我们生命的粮, 衪可以把它挪走:

神的灵造我,全能者的气使我得生(约伯33:4)。

草必枯干,花必雕残,因为耶和华的气吹在其上,百姓诚然是草(以赛亚40:7)。

在27节马大的三个信心的供认:

- 1. "你是基督"。基督是希腊字,与希伯来文弥赛亚的意义相同。
- 2. "上帝的儿子"施洗约翰(约1:34),和拿但业(约1:49)两人都用这样的词来描述耶稣。
- 3. "那要临到世界的"(27节): 是人们长期等待的救世主。
- "哭泣"(33节):来自希腊字Klaio,哀泣,哀悼。
- "心裹悲叹"(33节):来自希腊字Embrimaomai,很深的低沉不清的声音。有人认为耶稣的呻吟是对死亡的愤怒象征,对祂来说死是要毁灭的仇敌(哥前15-26)。有人认为祂极大痛苦,是表达怜悯的心。

问题解答--第十九课,约12:1-19

- 1)个人问题回答。
- 2)个人问题回答。
- 3)逾越节前六日,耶稣和拉撒路,马大,马利亚,和门徒在伯大尼吃饭。
- 4)祂知道自己将被拘捕,现在就是时候了。
- 5)1、在伯大尼的家,马利亚用哪哒香膏抹耶稣的脚,加略人犹大为此感到愤慨,耶稣 保护马利亚说,这是为祂安葬所预备的。

在西门痲疯的家,妇人用极贵重的香膏倒在耶稣的头上,门徒看了很生气,耶稣保护那妇人说,这是为祂安葬之日所预备的。

在西门痲疯的家,妇人倒极贵的哪哒香膏在耶稣的头上,在座的人很生气,耶稣保护妇人说,这是为祂的安葬所预备的。

2、虽然经文中描述同一事件,不同的作者(见证人)提供不同的细节。他们并没有 互相矛盾,而且包含了所有的讯息。

- 6)1、马大把预备好的食物伺候他们(2节)
 - 2、服待主是一件奇妙的特权。不要占用太多时间在服侍上面,而忽略了与主亲近的时间。
- 7)1、这件事和先前的爱主的说明很适合。优先级正确。
 - 2、个人问题回答。(与主亲近要有优先级)。
- 8)不自私的,谦卑的,不在乎它的样子,或它的价值多少。
- 9)犹大--贼,自私的,虚伪的,不顾念他人;马利亚--喜爱赐予。有爱心,有思想。
- 10)1、为主的埋葬之日预备,一种爱的表现。
 - 2、马利亚一心一意的专注在耶稣身上,花时间亲近主,听主的话。
- 11)、1、耶稣使拉撒路死里回生(9节)。
 - 2、因有好些犹太人,为拉撒路复活的缘故,回去信了耶稣(11节)。他们想毁灭证据,使这个神迹变成一个谣言。
- 12)、耶稣叫门徒松开一只驴驹如预言所说,用衣服放在它的上面,耶稣骑在驴驹上, 群众用衣服铺在祂前面的路上,挥动着棕树枝,欢呼祂进城,喊着说:和散那, 大卫的子孙,他们的王。
- 13)、1、个人问题回答(盛怒,挫折感,嫉妒,想要杀害耶稣)
 - 2、个人问题回答(高兴,兴奋,解除痛苦,神要来使我得自由释放)。
- 14)、耶稣是大卫的子孙,他们的王和被压迫者的拯救者。
- 15)、1、在喂饱五千人之后,群众想要强迫祂作王(6:15)。
 - 2、祂独自退到山上去了(6: 15)因为祂的时候还没有到。
 - 3、因为祂知道现在是显明祂自己的时候。祂说连石头都要喊叫欢呼。
- 16)、1、正如预言所说耶路撒冷的王将骑在一驴驹上。
 - 2、驴是谦卑的动物,表示有和平而非战争之意。百姓想要一位有能力的王来治理他们。
- 17)、上帝在旧约圣经命令它是一个为耶稣面前欢呼的一个象征,在天上的群众欢呼耶稣作王。
- 18)、1、百姓需要一位地上的以色列王帮助他们的生活得更好,而耶稣来是使他们的罪和死得释放,赐给他们永生。这要祂谦卑的顺服并死在十字架上才能完成这使命。
 - 2、个人问题回答(兴奋,惊讶,想要辩护,仍然不完全明白)。